

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, 1'25 pesetas al mes.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 4 pesetas;
trimestre vencido ó por comisionado, 4 pesetas 30 céntimos.
EXTRANJERO, 9 pesetas trimestre.
Se considera que continúa suscripto al periódico todo
abonado que no devuelva á la Administración los números
una vez terminada la suscripción.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

LA RIOJA

DIARIO IMPARIAL DE LA MAÑANA
FUNDADORES DON FACUNDO Y DON FRANCISCO MARTINEZ ZAPORTAFRANQUEO
CONCERTADO

Viernes, 1.º de noviembre 1918

REBACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE LA IMPRENTA, 9, BAJOS
APARTADO DE CORRTOS, NÚM. 28.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios á precios convencionales.
Remitidos á una peseta linea.

NUMERO ATRASADO, 10 CENTIMOS

De la paz y de la guerra

Ha sido firmado el armisticio con Turquía

40.000 alemanes se sublevan en Rusia
- después de asesinar a sus jefes-

El jefe de las tropas austro-húngaras solicita el
armisticio al generalísimo italiano

Madrid, 31.-11 n.

EL ARMISTICIO CON TURQUÍA

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, los señores George y Law anunciaron, en nombre del Gobierno, que se ha firmado el armisticio con Turquía, siendo signatario, por los aliados el vicealmirante de la escuadra.

Siguió la actividad de artillería en el campo de batalla entre Ritz y Campel-Aisne.

En ambas orillas del Mosa se rerudeció la lucha de artillería.

La aviación ha mostrado mucha actividad: ha derribado 458 aparatos y varios globos caídos.

COMUNICADO INGLES

LONDRES, 31. (Oficial).—Hemos realizado incursiones alrededor de Le Quesnoy, cogiendo prisioneros y causando muchas pérdidas al enemigo.

Actividad de nuestras patrullas a lo largo del canal del Escalda.

En el bosque Riamies avanzamos en ciertos puntos.

COMUNICADO ITALIANO

ROMA, 31. (Oficial).—Al Este del Piave continuamos nuestro avance rápido, desalojando al enemigo, quién en vano intenta contener el avance de nuestras unidades.

CONDICIONES PARA LOS ALEMANES

BERNA.—La «Gaceta de Colonia» dice que las condiciones que para el armisticio con Turquía exige a los alemanes el generalísimo francés Foch, son la evacuación por los alemanes de los territorios ocupados, la ocupación del frente d'Ithn por las tropas americanas y la de Estrasburgo y Metz por las francesas.

Nuestras columnas llegaron a Fernalle, Asago y Ordezo.

Una división de caballería se lanzó en la llanura y entraron en Sociele algunos escuadrones.

Hemos vencido la resistencia enemiga entre el Piave y Monticco, obligando a los enemigos a evacuar Asago bajo nuestra fuerte presión.

Es imposible contar los miles de prisioneros que hemos cogido junto a las poblaciones de ciudades y pueblos que hemos libertado. Muchos prisioneros eran empleados en la industria por el enemigo.

LOS QUE NO CEDEN

Los conservadores prusianos han emitido, diciendo, que las conversaciones actuales conjugar una ruptura toma las medidas indispensables para continuar la defensa nacional.

OTRA NOTA ALEMANA

ESTOKOLMO, 31.—Se han producido importantes movimientos revolucionarios entre desertores alemanes al este de Rusia y en Ucrania.

Numerosos desertores pasan la frontera declarándose comunistas.

Unos 40.000 soldados de Ekaterinoslav, después de matar a sus oficiales, se dirigen a Karnoff, enarbolando banderas rojas.

OTRA CONDICIÓN AL ARMISTICIO

LONDRES, 31.—Los aliados no consentirán un armisticio que no contenga, como el de Bulgaria, el paso libre de sus tropas por territorios austriacos, para poder llevar la guerra contra Alemania.

LOS CHECHOS EN MORAVIA

LONDRES, 31.—Se ha confirmado que los checoslovacos han tomado a Moravia bajo su poder.

VISITANDO EL TERRITORIO RECONQUISTADO

ROMA, 31.—El rey ha visitado el Piave y poblaciones reconquistadas.

El pueblo le ha aclamado.

PRISIONEROS Y CAÑONES CAPTURADOS

ROMA, 31.—Pasan de 40.000 los prisioneros austriacos cogidos en el frente italiano y no bajan de 200 los cañones capturados.

SOBRE LAS DEVASTACIONES

PARIS.—La Embajada de España, habiendo asegurado la Prensa alemana que una Comisión compuesta de los representantes español y holandés en Bruselas, había ido para informar sobre las devastaciones en la zona de retirada alemana, hace constar que estos representantes protestaron encarnadamente contra tal noticia, totalmente inexacta, ante von Ulanko, que hizo se rectificase en los periódicos alemanes.

La tarde de lo ocurrido fué que los representantes hicieron en beneficio de las poblaciones francesas invadidas un viaje con el Comité de auxilios para darse cuenta del estado de las poblaciones.

SUBMARINO A FONDO

ATENAS.—Un buque griego hundió en el mar Egeo un submarino.

OTRO ARMISTICIO

ZURICH.—El jefe de las tropas austriacas en Italia ha solicitado del generalísimo Diaz un armisticio.



EL SEÑOR

D. José Barreiro de la Iglesia

Teniente coronel-médico, Director del Hospital Militar de esta Plaza, Caballero de la Orden Civil de Alfonso XII y del Mérito Militar, roja y blanca, etc., etc.

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LAS 2
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza; su desconsolada esposa doña Amalia Villa; hija doña Carmen; hermano don Ramiro (ausente); tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encenderlo a Dios en sus oraciones y asistir a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL Y CONDUCCION DEL CADABER.—Hoy, viernes, a las tres y media de la tarde

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.

CASA MORTUORIA.—Hospital Militar (Pabellones).

MISA DE REQUIEM.—Se avisará oportunamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Ilustros Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

BANCO RIOJANO CAPITAL 1.000.000 de ptas.

Cuentas corrientes a la vista..... 2 por 100 anual.
Imposiciones a seis meses..... 8 por 100 anual.
Idem a doce 8 y 1/2.
Idem a mayor plazo..... 4 por 100.

CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL

SOMBREOS NOVEDAD RARA SRAS. y NIÑOS
Casa Pernas, Portales, 20, Logroño

BANCO ZARAGOZANO CAPITAL 8.000.000 de ptas. FONDO DE RESERVA 800.000 pesetas.

SUCURSAL DE HARO

HORAS DE OFICINA, DE 10 A 18.

Descuento de letras y cupones.—Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—Cambio de monedas.—Préstamos.—Negociaciones de todas clases.—Ordenes de Bolsa.—Depósitos en custodia.—Cheques.—Giros.—Caja de Ahorros con 2'30 por 100 de Interés anual.—Cartas de crédito.—Gestión de toda clase de asuntos en todos los provincias de España.

3 por 100 a la vista.

8 por 100 a seis meses.

A un año convencional.

CLINICA PEREDA

bajo la dirección de

S. J. ENCISO BRIAS. Señoras
Ex-alumno de la Clínica de Bordeau y Pau.—11 de Junio, 18, ent.

Enf. Sifáticas, Venerreas, Ple. Operaciones

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 4. Festivos de 11 a 1.

Plaza de Armas Salvador, 4, segundo Teléfono núm. 8.

Médico Luis de Hidalgo Especialista en la Ayudante del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA

Oculista de las Clínicas de París. Consulta diaria, de 10 a 12. Cuatro Esquinas. CALAHORRA

Clínica García Antonianez CALAHORRA, Boticas, 6. Especialista en las enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA Medicina general. Operaciones

ABAJO LA GRIPPE Desaparición completa, empleando el Jabón de ARNEDO, que es el más económico de los de su clase.

BETI - JAY

HOY, VIERNES, 1.º de noviembre

Banco de LA CASA del PUEBLO

En atención a las circunstancias

diferentes por qué atraviesan, en particular la clase obrera, y deseoso

de allegar algunos recursos con que atender obligaciones incluidas

de esta entidad, hemos orga

nizado este beneficio, contando con el desinterés y altruismo del empre

sario de BETI JAY, confiadós en

que, como siempre, el pueblo de

Logroño acudirá solícito a nuestro

llamamiento.

A las siete y a las diez de la noche

La interesante película

ESCUELA de HÉROES por Pina Menchelli (5 partes)

Producción antigua.—4.000 metros.

Fat. y Ma. en la exposición

PRECIOS.—Vernon: Palec, 0'50; cancha, 0'40; galería 0'10.

Noche: Palec, 0'40; cancha, 0'20; galería, 0'10.

De 4 a 8 de la noche

Gran baile en el SALÓN CIRCO

MAGISTERIOS COMPLETOS

ANTONIO ANTIA Frente al Ayuntamiento

Especialista en

V. Infante garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. B. Herrero, 11.

La actualidad política

ANTE LA ANUNCIADA CRISIS

Con retraso de nuevo horas recibimos un telegrama de Madrid que indica que hemos hecho mérito, por encontrar dentro de lo posible lo que se dice en él—va a salir la solución deseada, es decir, solución que suponga confianza y por ella estabilidad, permanencia.

Lo cierto es que nos encontramos en momentos parecidos a los del 21 de marzo y que la Prensa en general, la partidista y la que no lo es, se muestra agorera y comentan con resimismo la actual situación.

Y nuestro corresponsal agregaba en el despacho de referencia, que se confirmaba la aproximación del próximo Alvarez, afirmándose que el próximo Gobierno estará constituido por izquierdistas, que desempeñará la cartera de Hacienda el señor Pedregal, designándose para la presidencia del Congreso al señor Alvarez.

En momentos como los actuales es incontestable incertidumbre política, toda clase de vaticinios o de cálculos merecen ser recogidos, por no saber si de lo más absurdo y no referimos al texto

de lo que hemos hecho en el sentido zozobra mirando que la situación se prolonga y que las esperanzas sufren un decrecimiento ante la labor económica que no llega nunca a realizarse.

«Hemos llegado—dice—a un tan grave descontento, que la nación siente zozobra mirando que la situación se prolonga y que las esperanzas sufren un decrecimiento ante la labor económica que no llega nunca a realizarse.

Termina diciendo que no sólo hay que evitar lo apuntado, sino que es preciso realizarlo por ser la cuestión económica lo que más precisa e interesa al país.

«El Liberal» opina que es preciso abbreviar las operaciones que lleva a cabo el actual Ministerio para dejar campo libre a su sucesor, pues la labor que ha de realizar éste es muy intensiva, al mismo tiempo que ha de preparar el trabajo para cuando llegue el momento de solventar la política mundial.

«Heraldo de Madrid» dice que persisten los comentarios políticos, que indican mucha desasosiego en la situación, pues se dice que los acontecimientos van a precipitarse.

Expresa que en el Consejo de ministros celebrado hoy (31) se dio un amplio voto de confianza al señor Maura para que expone la situación actual al Parlamento los términos que estime oportunos.

Añade los conciudadanos que el periódico, que si no surgiere la crisis total se intentaría el manteo un acuerdo con las oposiciones para la aprobación de un presupuesto.

Añade los ministeriales niegan que las cosas vayan tan deprisa; afirman que es impresindible la aprobación de los presupuestos y reconocen que en el transcurso de noviembre se despejarán todas las incógnitas.

Lo que se considera indudable por todos—dice «Heraldo de Madrid»—es que se va a intentar una gran lucha entre las derechas y las izquierdas, para formar un nuevo Gobierno.

Los ministeriales niegan que las cosas vayan tan deprisa; afirman que es impresindible la aprobación de los presupuestos y reconocen que en el transcurso de noviembre se despejarán todas las incógnitas.

Continúa la epidemia en la capital su curso hacia la completa extinción, siendo ya muy pocos los casos nuevos que se presentan.

Los datos estadísticos demuestran que del mes de octubre pasado acuden, de los que 158 han fallecido a consecuencia de la gripe y sus complicaciones, y 110 de distintas enfermedades.

De los primeros fallecieron en la ciudad; 102 en el hospital civil, 16, y 40 en el militar; y de los segundos, 14 murieron en los asilos.

De los pueblos se reciben menor número de partes, lo que indica que en muchos decrece notablemente la epidemia.

VALIOSO EQUIPAJE

ZURICH.—Se dice que al abandonar Viena, el emperador se llevó 18 vagones de muebles, joyas y tesoros públicos.

LA ABDICACION DEL KAISER

MADRID.—Llegan noticias de Berlin affirmando que el emperador ha hablado con significados miembros del Reichstag ofreciéndoles abdicar la corona cuando lo exijan las circunstancias.

(POR TELEGRAFO)

Consejo de ministros

Madrid, 31.—II L.

A QUE OREDECE EL DE HOY

Se sabe que el escándalo ocurrido ayer en el Congreso produjo a Maura impresión tan desagradable, que reunió inmediatamente a sus compañeros de Gobierno, conviniendo en la necesidad de reunir hoy en Consejo.

En éste y en otro que probablemente se celebrará mañana, se estudiarán los medios para que puedan ser aprobados los presupuestos inmediatamente y se acordará celebrar conferencias con los distintos jefes de partido para que den una fórmula y plantear después la cuestión de confianza.

La fórmula se cree consistirá en votar una ley prorrogando por seis meses el presupuesto vigente, reforzando los ingresos con el 10 por 100 sobre las cantidades acordadas.

De todos modos, los acuerdos que adopte el Consejo no se harán públicos hasta ver el resultado del debate del Congreso.

La situación preocupa hondamente al Gobierno, y no se extraña que se precipiten los acontecimientos y surja la crisis.

LA ENTRADA

A las once y media de esta mañana se han reunido los ministros en el Palacio de la Presidencia.

Los periodistas se han apostado a la entrada del dicho Ministerio con el fin de interrogar a los consejeros.

El primero en llegar ha sido el presidente señor Maura, quien a preguntas de los reporteros ha dicho que en el Consejo se ocuparán de diversos asuntos, pero que no se irá de larga duración, porque tienen que acudir a las sesiones de ambas Cámaras.

Poco después llegó el ministro de la Guerra, el cual dijo a los reporteros que llevaba al Consejo una disposición para adquirir medicamentos con destino a los hospitales militares.

«Aclaración a las informaciones publicadas en el periódico «El Socialista», sobre el trato que se da a los soldados en África.

Calificó de injustas e inciertas esas informaciones, pues los soldados de África están tan bien o mejor tratados que los de la península, recordando a los periodistas rectificaron lo dicho por el citado periódico.

Añadió que los campamentos de Marruecos están instalados en terrenos fecales, pr dispuestos para toda clase de epidemias; y que, por el contrario, la instalación se hace con toda escrupulosidad y se observan después con toda rigurosidad las medidas sanitarias.

El ministro de Abastecimientos dijo a los representantes de la Prensa que no llevaba ningún asunto a la reunión.

«Ocurran cosas grandes en el mundo—dijo—al lado de las cuales las que ocurren aquí son muy pequeñas.»

TERMINA EL CONSEJO

La reunión ministerial ha terminado a las dos y cuarto, y el primero en abandonar el Palacio de la Presidencia ha sido el señor Maura.

Este fué interrogado por los reporteros, a los que dijo que el lunes se volverían a reunir y que el martes serían leídos los presupuestos en ambas Cámaras.

NOTA OFICIAL

La nota oficial de la reunión ministerial facilitada a la Prensa, dice así:

«El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto de decreto autorizando a la Junta de Defensa Nacional para coordinar el mando de las distintas secciones de los Ministerios de Guerra y Marina.

Se han aprobado también las plantillas del cuerpo de Tribunales de cuentas y otros de diferentes Ministerios.

A propuesta del ministro de Abastecimientos se ha acordado prohibir que sin autorización del Gobierno, se exporte maquinaria de diversas clases.

Asimismo, a propuesta del ministro de Marina se ha aprobado un decreto regulando el servicio de peritos inspectores de la marina mercante.

Los ministros han tratado también de la situación internacional y de la marcha de los debates parlamentarios.»

Por los inmolados...

«Silencio!... Las campanas...»

Huyeron con el verano las algarías locas, la liviandad de sedas y el misticismo de los perfumes... Las hojas secas, que al caer en la penumbra de la tarde semejan una lluvia de mariposas negras, huyen con el vendaval con rumbo hacia el misterio...

Parce que flore en el ambiente un augurio fúnebre...

Antes la brisa preludiaba amores; hoy parece que llora...

Al tintineo cristalino de la alegría sucedieron los tañidos graves de la campana...

La campana, cuando nacemos nos arrulla... cuando morimos nos roza...

La campana, cuando tañe por un mutuo, recita salmos salubres... Ilora... se entristece también...

El corazón de la Humanidad transvierte su dolor...

Hoy es el día de los difuntos, y mientras rezá la campana, llora el corazón por el padre—padre, recibe mis flores desde lejos—por la novia, por el hermano...

Y nos dice la campana... «piensa en la muerte!...»

Los que sufriéis algún rapto de la muerte, florad y llevad flores sobre las tumbas de los muertos...

Las lágrimas son el mejor alivio del alma dolida...

He visto en desfile lugubre llegar a la ciudad de la muerte a los potenciados, con coronas de azucenas negras, que iban despreciosas, distruidas; a las viejecitas con sus pufados de tortencias y menudos, tristes y demacradas; a las muchachas con manijas de rosas encarnadas, y resumidas dobles, con lágrimas recientes en los ojos...

He visto a un joven besar un nicho, en el que leí «Angelito», y a una doncella delirar junto a la sepultura de su pequeña «Marieta de mi vida!...»

Y mientras un sol amarillento se vela agonizar, filtrando su luz pálida por entre los círculos oscuros, he visto una generación delirante que lloraba suplicante o se contorcía desesperada, al pie de las tascas crueles, las blancas lápidas y los severos monumentos...

Ah!... y en medio de aquel dolor, había un vislumbre de consuelo...

¡Pobres vivos, están «allí» sus muertos!... ¡Llevámosles flores!

Ayer una flor era una esperanza; hoy es una oración...

Los campanas, por el espacio vuelan sus notas como una evocación; resuenan en el alma como un poderoso sortilegio azul... Sortilegio del paz!...

En otras latitudes, sus tañidos funerales, pero cariñosos, su jalón débil y evocador, se apaga ante el estallido formidante de una bomba...

Mientras sobre el haz de Europa se levanta un clamor immense de dolor, rugé desencadenada una tormenta de fuego y plomo... las granadas cantan el «Himno del Derecho» y la muerte fatídica se cierne sobre ejércitos inmensos, masacrando su centro de destrucción...

¡Pobres soldados! En el monte abrupto, sobre una peña, entre unas retamas, encuentran el trozo de tierra que como herencia forzosa les corresponde...

¡Son los inmolados! ¡Pobres soldados muertos!

Son los hijos predilectos de la patria, que murieron lentamente, lejos de sus lares, sin ese rictuo de felicidad posterior que imprime el beso de la madre, de la novia, del hermano...

Los inmolados son héroes. Dicen ellos...

Pero no hay quien ponga flores en el lugar donde cayeron... Los inmolados no tienen sepultura...

Llorémos por ellos... También las lágrimas son flores...

La patria les sonríe, y esta sonrisa premia su abnegación...

Los ángeles guerreros se disponen a su custodia, y el ángel de la paz se cierne con la corona del laurel sobre sus cuerpos lívidos, pero...

Pobres muertos, no tienen allí sus vivos!

Pobres vivos, no tienen allí sus muertos!...

Soldados, por sus madres y sus novias y sus hermanos; por las lágrimas del caño y del amor; porque soa también soldados y hermanos nuestros; porque antes de morir alentó en sus pechos ese fuego sagrado que prende en el corazón y se estima en más que a la vida —el amor a la Patria—; soldados, por nuestros camaradas, una lágrima...

También las lágrimas son flores, y sus pétalos volarán, como bandada de palomas blancas, mientras caen las hojas, en este crepusculo incierto, hacia los campos de desolación...

...Y en lontananza, azul y rosa, sonríe la paz...

Logroño, noviembre, 1918.

José R. Otero Pomares.

TEATRO MODERNO

Secciones de Cinematógrafo.

HOY, VIERNES

A LAS 3 Y A LAS 5

7.^a y 8.^a episodios de

LA MASCARA
DE LOS DIENTES BLANCOS

A LAS 7 Y A LAS 9:30

7.^a y 8.^a jornada del colossal

Judex

Véase más detalles

en programas de mano

La Rioja hace 25 años

Declaramos el 1^o de noviembre de 1893:

Hoy habrá tenido lugar en Haro la primera proclama matrimonial de nuestro amigo don José María Treviño con la bella señora de aquél punto doña Angeles Lardies.

—Ayer llegaron procedentes de Valladolid, donde han pasado varios días de su reciente matrimonio, el distinguido teniente de Caballería señor Camino y su bella esposa.

—Ayer se verificó la inauguración del alumbrado eléctrico instalado en la Fábrica de Tabacos de la Casa Manterola, de San Sebastián. Asistieron varios invitados y las autoridades, saliendo de su sumamente cordial recibimiento.

—Ayer se verificó la inauguración del alumbrado eléctrico de la casa del administrador jefe con José Martínez, interventor de Baldomero Sáenz y demás empleados de la Fábrica, que fué magníficamente visitada, prodigando mercedes elogios al personal de la Casa por el perfección de su régimen y su admirable distribución.

—Ayer se dirigió la señora de la casa a la manifestación 516 coches.

—Mercede el agradecimiento público a la música que dirige don Rafael Joaquín, que se mostró imponente durante la manifestación.

—Hemos tenido ocasión de ver el nuevo alumbrado de gas por intermedio de los representantes en Logroño don Hipólito Rodríguez y don Eugenio Amalric. Fue establecido en la encuadernación del señor García.

—En el banco de Domingo Ruíz se han dirigido las obras de instalación con suma pericia, consiguiendo una luz innegable y sin notable aumento de gasto.

—Aunque se consumieron durante la manifestación 516 coches.

—Mercede el agradecimiento público a la música que dirige don Rafael Joaquín, que se mostró imponente durante la manifestación.

—Hemos tenido ocasión de ver el nuevo alumbrado de gas por intermedio de los representantes en Logroño don Hipólito Rodríguez y don Eugenio Amalric. Fue establecido en la encuadernación del señor García.

—En el banco de Domingo Ruíz se han dirigido las obras de instalación con suma pericia, consiguiendo una luz innegable y sin notable aumento de gasto.

—Ayer se dirigió la señora de la casa a la manifestación 516 coches.

—Mercede el agradecimiento público a la música que dirige don Rafael Joaquín, que se mostró imponente durante la manifestación.

—Hemos tenido ocasión de ver el nuevo alumbrado de gas por intermedio de los representantes en Logroño don Hipólito Rodríguez y don Eugenio Amalric. Fue establecido en la encuadernación del señor García.

—En el banco de Domingo Ruíz se han dirigido las obras de instalación con suma pericia, consiguiendo una luz innegable y sin notable aumento de gasto.

—Ayer se dirigió la señora de la casa a la manifestación 516 coches.

—Mercede el agradecimiento público a la música que dirige don Rafael Joaquín, que se mostró imponente durante la manifestación.

—Hemos tenido ocasión de ver el nuevo alumbrado de gas por intermedio de los representantes en Logroño don Hipólito Rodríguez y don Eugenio Amalric. Fue establecido en la encuadernación del señor García.

—En el banco de Domingo Ruíz se han dirigido las obras de instalación con suma pericia, consiguiendo una luz innegable y sin notable aumento de gasto.

—Ayer se dirigió la señora de la casa a la manifestación 516 coches.

—Mercede el agradecimiento público a la música que dirige don Rafael Joaquín, que se mostró imponente durante la manifestación.

—Hemos tenido ocasión de ver el nuevo alumbrado de gas por intermedio de los representantes en Logroño don Hipólito Rodríguez y don Eugenio Amalric. Fue establecido en la encuadernación del señor García.

—En el banco de Domingo Ruíz se han dirigido las obras de instalación con suma pericia, consiguiendo una luz innegable y sin notable aumento de gasto.

—Ayer se dirigió la señora de la casa a la manifestación 516 coches.

—Mercede el agradecimiento público a la música que dirige don Rafael Joaquín, que se mostró imponente durante la manifestación.

—Hemos tenido ocasión de ver el nuevo alumbrado de gas por intermedio de los representantes en Logroño don Hipólito Rodríguez y don Eugenio Amalric. Fue establecido en la encuadernación del señor García.

—En el banco de Domingo Ruíz se han dirigido las obras de instalación con suma pericia, consiguiendo una luz innegable y sin notable aumento de gasto.

—Ayer se dirigió la señora de la casa a la manifestación 516 coches.

—Mercede el agradecimiento público a la música que dirige don Rafael Joaquín, que se mostró imponente durante la manifestación.

LAS CORTES

Madrid, 31.—II L.

SENADO

A las cuatro menos cinco abre la sesión el señor Croizat.

El banco azul, desierto.

Después de larga y penosa enfermedad, falleció ayer el médico director del Hospital militar don José Barreiro de la Iglesia, que desde hace dos años ocupaba este cargo.

Era el finado médico culto, que recientemente desempeñó comisiones científicas en las clínicas alemanas y conversador aménísimo, que ganaba las simpatías de quienes le trataban.

A sus atribuladas espousa e hijos, así como al resto de su familia, acompañamos en el justo dolor en que les ha sumido tan sensible pérdida.

A. Ascorbe MEDICO
Marqués de Francos, 7, 1.^a, HARO

Desde el día primero del corriente mes, hasta el 25 del mismo, se pasaron a domicilio para el cobro de las cuotas, los recibos de la contribución rústica e industrial, y los del impuesto de utilidades, correspondientes al cuarto semestre del año presente; y desde el 26 hasta el 30 podrán los contribuyentes hacer el pago sin recargo, en las oficinas de la recaudación.

VIEHOUT SAENZ

El mejor de los conocidos
Moguer (Andalucía)

Ha visto aumentada su familia con una niña, la esposa del joven y competente fotógrafo, encargado del laboratorio Kodak, don Gumerindo Salvador.

Felicitemos a los padres.

JONACIO GRANADO CAMIN
MEDICO DEL HOSPITAL MILITAR
Consulte de 12 a 1 y de 3 a 5
1^a de Junio, 9, principal

Ha dado a luz una hermosa niña primer fruto de sus amores, la agraciada esposa del ilustrado maestro don Bruno Santo Domingo, a quien, a la madre y abuelos del nómico, dímos nuestra enhorabuena.

SE IMPLORA UNA CARIDAD para socorrer a Fermín Errasti, en vista de la penosa y larga enfermedad que sufre toda la familia. Los donativos a voluntad propia, pueden hacerse en su casa, San Agustín, 15, tercero, o en el Bar Bilbao.

En todos los países produce excelentes resultados el «Lícor de Polos», pero sobre todo, en aquello en que las aguas potables contienen, como sucede en muchas provincias de España, principios nocivos al esmalte dentario.

Durante el actual mes de noviembre actuarán de adjuntos en el Juzgado municipal don Ruperto Gómez de Segura y don Hilario O. de Lanzagorta.

Teatro Moderno

«Fron Frou», drama en cinco actos de Sardou, que ayer se puso en la pantalla del Moderno, gustó mucho a la concurrencia, que pone en el acierto de todos los intérpretes y muy principalmente el de la protagonista, que seguramente vivió el personaje como quisiera el autor.

También gustó mucho la primera serie de la «Exposición Panamá Pacífico», cinta que no ha desmejido los elogios que de ella se han hecho en cuantas poblaciones se ha dado a conocer.

Hoje festivo, se darán las acostumbradas secciones, que serán cuatro, proyectándose en las dos primeras la séptima y octava series de «La Máscara de los dientes Blancos», y en las otras dos la séptima ya estuvieron juntas de «Judeus», las que, como ayer decíamos ganan con mucho interés a todas las anteriores.

Como para toda función en día de fiesta, son muchas las localidades que han sido encargadas para la sección vermouth, en la que se concitará lo más selecto de nuestra sociedad distinguida.

Mañana se pasará «La Eskifia», comedia en cinco actos, de la casa «Tíber», del ambiente del gran mundo, maravillosamente interpretada por artistas tan meritísimos como la Jacobini, Andrés Hay y Alberto Colle, en la que como complemento de la acción interesante, se ver los riñonísimos y elegantes tocados de la notable mimica italiana.

DE NAVARRA

Lo vendrá. Aquí no hay epidemia AZAGRA, 31.— Se ha concluido la vendimia, dando, como era de esperar, poco rendimiento debido al pedrisco del 21 de septiembre. Se calcula que se harán 25.000 cántaras en vez de 80.000.

Aún quedaban de vino viejo unas 20.000 que se venden a 2'50 pesetas catarro.

—Se ha efectuado el remate del garfito para el próximo año, habiéndose adjudicado como mejor postor a Angel Medrano, en la cantidad de 210 pesetas.

—El Ayuntamiento de ésta, por petición de la banda, está construyendo un kiosco en el que podrán estar los músicos más comodamente.

—La epidemia se ha extinguido muy poco en esta villa, no habiendo ocurrido más que una defunción durante este mes, y en septiembre ninguna.

Creen muchos que el no habrá epidemia en los pueblos de Azagra, Peraltas y Funes, es debido al nihilismo de la piedra; dicen que la gripe está aquí de continuo; que estamos acostumbrados a ella. Lo cierto es que nunca ha habido menos enfermos. También hay quien supone que el agua manantial y superior que tenemos, que varios han venido a tomarla, como medicinales, ha podido influir para nuestra defensa.

A sus atribuladas espousa e hijos, así como al resto de su familia, acompañamos en el justo dolor en que les ha sumido tan sensible pérdida.

—El finado médico culto, que

HERRERO RIVA Y COMP.
BANQUEROS.—LOGROÑO.
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA 31
Interior 4 por 100 al contado... 78'60
» en títulos pequeños... 80'00
Amortizable 5 por 100 ... 97'00
Amortizable 10/17 ... 96'70
Banco Español Rio de la Plata 358'00
Acciones Azucareras preferentes 93'00
» ordinarias 40'50
Obligaciones id. al 4 por 100 ... 84'25
Obligaciones ferrocarril de Per- 84'25
celona-Alcañiz 4 1/2 por 100 90'50
Banco de España ... 488'00
Compañía Arrendataria Tabacos 300'00
París Cheques ... 89'30
Londres ... 23'24
Chile 14 — 3/18

CAJA DE AHORROS

caso Libre Interés anual 3 por 100

CAMAS DE ALQUILER

para guardar joyas, valores, documentos, etc. Están empleadas en una Cámara de seguridad, al abrigo de incendio y todo intento de robo.

CUENTAS CORRIENTES a la vista 2 0/0 anual

Impostaciones a 90 días 3 por 100

Impostaciones a mayor plazo, convencionales

Giros y cartas de crédito sobre todos

los países, cuentas corrientes y depósitos con o sin interés; cambio de monedas; compra y venta de valores especiales y extranjeros, entregándoles en el acto de hacer la operación.

Banca Ulargui

CASA FUNDADA EN 1860

Cuentas corrientes a la vista con abono de interés. — Impostaciones en Caja Ahorros al 3 por 100 con reintegros en el acto. — Impostación a 6, 12 meses y más plazo al 3, 3 1/2 y 4 por 100, respectivamente.

—Custodia de valors y depósitos, y en general toda clase de operaciones bancarias.

EL FUNDADOR DE LOS EXPLORADORES

Procedente de Francia ha llegado hoy a Madrid, el general inglés Robert Baden Powell, fundador del «boy-scouts» británicos.

Este anciano militar, que tomó parte en la campaña del Transvaal y que a su regreso de aquella guerra tuvo la idea feliz de crear la simpática institución que patrocina viene a España con el propósito de internacionalizar a los exploradores, fin que viene persiguiendo desde hace largos años.

Esperaban en la estación al general misterio Power los generales Primo de Rivera, Tovar, y otras personalidades, el embajador inglés con personal de la Legación y las tropas de exploradores de Madrid, que formaban en el andén.

Al entrar en agujas el expresidente, los exploradores dieron burras al general inglés fundador de la Institución.

EL REY A MADRID

SAN SEBASTIÁN.—Esta mañana, el rey y la reina madre, pasaron juntos en automóvil por los alrededores de la población, regresando a las ocho de la noche salió don Alfonso para Madrid, siendo objeto de una cariñosa y entusiasta despedida.

Las bandas de música recorrieron las calles desde una hora antes de la salida del tren.

VENTOSA A SAN SEBASTIÁN

El sábado llegarán el señor Cambo y San Sebastián para celebrar una conferencia con el ministro de Gobernación de la nación francesa, la que se verificará el domingo, en el palacio de la Diputación.

DESINFECTANTE "HULLOL"

—Se necesita una con muchísima leche y con buenas referencias, para criar en casa de los padres de la criatura. Inútil ofrecerse sin estas condiciones. Dirigirse a D. Manuel Gastón, en Llodosa

PROPORCIONO POR 30.000 PESETAS

SESTAO negocio en marcha al por mayor, de muy buen rendimiento, por ausentarse su dueño por asuntos de familia. Es negocio fácil y seguro, por tratarse de casa muy conocida en su ramo por toda España. Dirigirse al Casino Alfonso I, número 34, a O. P., don Jaime I, número 34, principal, Zaragoza.

EL REY A MADRID

SAN SEBASTIÁN.—Esta mañana, el rey y la reina madre, pasaron juntos en automóvil por los alrededores de la población, regresando a las ocho de la noche salió don Alfonso para Madrid, siendo objeto de una cariñosa y entusiasta despedida.

Los aspirantes pueden dirigir sus instancias documentadas al señor alcalde, en el plazo de 30 días, pasado el cual no se admitirá ninguna.

SANTURDEJO, 25 de octubre de 1918.—El alcalde, Vicente Uruñuela

AYUDANTE PARA FRAGUA.

Se necesita uno que lleve dos años en el oficio, en el taller de herrero de Restituto Madrano, Villa-

NEUVA. Haro.

HERMOSO PISO

Se arrienda uno primero, grande,

con todas las habitaciones exterior,

hermosa galería con sol, agua

permanente, baño, duchas, cocina

con termosifón y cocina de gas, ins-

talaciones de luz y timbres. Razón, LA RIOJA.

EN HARO

Se traspasa la antigua casa de co-

midas y establecimiento de licores

y vinos de Domingo Malo. Para tra-

tar de ajuste, dirigirse a Justo

Abatígar, calle de Miguel Villanueva,

número 10, en Haro.

LOCALES ESPACIOSOS

con buenas luces y agua, se arrien-

dan en Santiago, número 2 y Mar-

qués de San Nicolás, 73. Informes,

San Blas, 6, 2º reero.

SE VENDE la casa núm. 1 de

la calle del Marqués de San Ni-

colás, y una heredad en término de

Rejalo o las Arenas, de los fangues

y 7 elemeines, lindante con la

Granja Agrícola. Razón, calle de la

Impronta, núm. 6, 2º.

CAMAS Y SILLAS a precios in-

creíbles en LA AMUEBLADORA

9, Muro del Carmen, 9 a

VACANTE DE MEDICO

Se halla vacante la plaza de mé-

dico de esta villa, con el sueldo anual de 750 pesetas por titular y

2.250 por asistencia a los vecinos

por dietas, pagadas por trimestres

las primas y por semestres las se-

gundas. Solicitud en plazo de 30

días al Alcalde.

Ojacastro, 21 de octubre de 1918.

El Alcalde, Abdón Calvo.

FINCAS RUSTICAS

En la jurisdicción de Galilea y

termino del Oyo del Quemado y

pasada de Alcandrade, se vende 9

fincas rústicas, juntas o separadas.

También se venden: una bodega

y un cubierto para elaborar vino, en

Cordera. Informes, S. Bartolomé, 4,

2º, Logroño, Felipe Villa.

NODRIZAS

—Se necesitan para criar niños expósitos, dentro y fuera de la Be- ni fiscencia.

—Se ofrece una de 80 años, lecha da 8 meses, para criar en su casa de Islalatia. Informes, Justo Lam-

briabe, en dicho pueblo. —Soltera, de 24 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Dirigirse pa-

ra informes a Domingo García, San Ascensio.

—Viuda, de 20 años, leche de cuatro meses, desea criar en casa de los padres de la criatura, en Logroño, a fuera. Informes, Barrio de

Cerro, 34, cuarto.

MUJER Y HOMBRE joven ne-

céntico para la venta por la noche de pasteles a 10 céntimos, para todo el año; ganarán buen sueldo, Cadena, 9, primero.

REBANO. Se venden 80 ovejas pruebas y 70 borregos. Informa Benito Mangado, dueño del Cas-

ino, en Ausejo.

VENTA DE CASA EN HARO

Se vende la casa número 3 de la plaza de San Martín, propia para labrador, con cuadras, bodegas y garaje. Para tratar con su dueño, Cosme Allos, Haro.

OYEJAS. Se venden 120 de to-

dos dientes, a parir en febrero. Infor-

ma Alejandro Riterto, en Agui-

lar (Navarra).

